

СПб ГБУ «МПЦ «Московский» ПМК «Вертикаль»

Клубное формирование
Военно-патриотический клуб «Защитник»



ЗАЩИТНИК

Руководитель клубного формирования Попов Юрий Васильевич

Поход на остров Коневец



Выездные занятия

В морском клубе «Юнга»



Поисковая деятельность



Страйкбол



Мастер-классы



Выступления руководителя ВПК «Защитник»



Занятие по программе, огневая подготовка и участие в соревнованиях



В Александро-Невской Лавре проводится награждение бойцов клуба "Защитник"



Участие в патриотических мероприятиях



Наши гости

Встреча кубинского летчика с бойцами Клуба "Защитник".



Встреча жителей Афганистана с бойцами Клуба "Защитник".



Встречи с ветеранами



Летние военно-патриотические сборы ВПК «Защитник» на острове Коневец



Издание газеты «Вертикальный взлет»

ДЕКАБРЬ 2018
Выпуск № 1

ВЕРТИКАЛЬНЫЙ ВЗЛЕТ

МПЦ «Московский» ПМК «Вертикаль» Авиатородок ул. Пилотов, 25 т. +7 (812) 704-59-00 vk.com/vertikal_k

3 декабря - День неизвестного солдата Пусть Память Говорит!



О ВОВ сейчас говорят все. Число потерь огромно. Рассказывают много и о героизме той войны. Снимают фильмы. Упоминают о реальных потерях. Потеря в мирное послевоенное время. Предаем память своими действиями и бездействиями.

На фотографии летный состав во время войны с Финляндией. В верхнем ряду второй с д.р. 1909, Триколенко Тимофей Дмитриевич 1909 г.р. С 1932 г. после окончания курса - авиационный техник. После победы над Германией служил с семьей в д. Волохово, Лоповенского района Московской обл. (ныне это Чеховский р-н Московской обл.). 12.01.1946г полет при катастрофе самолета ПО-2. Захоронен там же. Летчиком захоронили возле деревни, у которой разбился самолет с двумя летчиками. Позже одного из них останки увезли на родину. Триколенко Т.Д. остался лежать на прежнем месте. За моллой описан летный отряд и родственники. Выросла дочка. Решила навестить моллу отца. Моллы нет. Самое важное дело в жизни любого человека - это любовь к родным и родственникам. Далее все письма с военкоматами, администрациями приводят к тому, что бесследно пропало захоронение героя двух войн. Из архивов получено описание всех мест службы и должностей.

Не зря МОО ВВД "Воин" запустил проект - "Пусть память говорит!". Может в семье этого героя каждый должен быть информирован о его жизни и подвигах. Может быть найдено новое место захоронения ее отца.

Руководитель клубного формирования ВПК «Защитник» Попов Ю.В.

2

ПМК «Вертикаль»

ВЕРТИКАЛЬНЫЙ ВЗЛЕТ №1

Петергофский десант

П. Юхтаров

В Петергофе прошла акция памяти, посвященная трагически погибшему в октябре 1941-го морскому десанту. В прошлом году при масштабных работах по мелiorации парка «Александрия» были найдены следы войны. Потребовалась помощь поисковиков. В декабре 2014 года поисковый отряд «Воин» из Санкт-Петербурга и обнаружил останки бойцов петергофского десанта.

Рядом с останками троих десантников нашли куски обломанного штыка, патроны от винтовки, рубашку от гранаты. Двоих бойцов идентифицировать не удалось, а имя третьего определили благодаря подписанной им ложке, которую он держал за голенищем. Когда ложку почистили, явственно проступила нацарапанная надпись: «П. Юхтаров».



Благодаря архивным данным удалось выяснить, что Петр Юхтаров входил в списочный состав петергофского десанта и до настоящего времени числился пропавшим без вести в октябре 1941-го. Ему было тогда двадцать четыре года. Родом он был из деревни Маклаково Спасского района Горьковской (ныне Нижегородской) области.

Начались поиски родственников, и история получила продолжение. Откликнулась родная сестра Петра Юхтарова Валентина Александровна Солдатова, живущая в Нижнем Новгороде. По ее словам, в семье сохранились письма краснофлотца со службы и фотографии. А в деревне, откуда он родом, с давних пор стоит обелиск с именами ушедших на войну и не вернувшихся местных жителей.

Выбито на нем и имя Петра Юхтарова.

В семье Юхтаровых было четверо детей, Петр - старший. По воспоминаниям родных, он был очень жизнерадостным, спортивным, заботился о своих сестрах, брате, хорошо играл на гитаре... Окончил культмассовый техникум, работал фрезеровщиком на заводе «Красное Сормово», в 1939 году поступил в военное училище в Кронштадте, по окончании которого получил звание младшего политрука, после чего 1 июня 1940г. был зачислен в экипаж на крейсер "Киров" артиллерийским электриком. В апреле 1941г. был переведен на крейсер "Петропавловск", откуда, как следует из карты "Прохождения службы", 04 октября 1941г. был зачислен в Десантный отряд полковника Ворожилова.

Так были идентифицированы останки краснофлотца Юхтарова. Останки краснофлотца Юхтарова П.А. были доставлены представителями поискового отряда «Воин» на его родину г. Нижний Новгород и переданы его родной сестре. В городе состоялась торжественная церемония захоронения Юхтарова П.А., числившегося до этого времени без вести пропавшим.

74 года ждал вечного упокоения в родной нижегородской земле Петр Юхтаров. Отличный был парень, он навсегда остался 24-летним.

Сли моряк, Балтика отомстила за тебя.

Сомова А.Г.

Дата подписания в печать 04.12.2018
Ответственный редактор Сомова А.Г.